

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

5

января

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 2 (2202)

Цена 1 коп



Отлично трудятся в подсобном хозяйстве бригадир свиноводы С. И. Москова и рабочий бригады И. И. Есюевич.

ПО ТВОРЧЕСКИМ ПЛАНАМ

Подведены итоги социалистического соревнования среди инженерно-технических работников по личным творческим планам за 1982 год.

Победителями в этом соревновании признаны:

Савидкий Василий Захарович — электрик дробильно-обогадительной фабрики.

Истомин Юрий Алексеевич — начальник службы железнодорожного цеха.

Тищенко Анатолий Иванович — помощник начальника электроцеха по оборудованию.

Ефремов Владимир Дмитриевич — начальник авторемонтных мастерских цеха технологического транспорта.

Михайлов Михаил Михайлович — старший мастер котельного участка энергоцеха.

Малашин Михаил Яковлевич — мастер ремонтно-механического цеха.

Проколова Валентина Григорьевна — начальник лаборатории по исследованию горных работ центральной комбинатовской лаборатории.

Сковородников Юрий Петрович — мастер пыле-вентиляционной службы.

Радчицкий Александр Петрович — начальник авторемонтных мастерских автотранспортного цеха.

Давиденко Дмитрий Петрович — начальник диагностического цеха.

Измайлов Валерий Павлович — главный энергетик Кировогорского рудника.

Дубинин Анатолий Федорович — главный энергетик Оленегорского рудника.

Липатов Владимир Иванович — заместитель главного механика Оленегорского рудника.

Титов Виктор Иванович — главный механик комбината.

Суковиды Иван Павлович — главный энергетик комбината.

Признаки неудовлетворительной работы по реализации творческих планов у следующих инженерно-технических работников:

Мархасина А. Е. — мастера по ремонту дробильно-обогадительной фабрики.

Пшеничкина А. А. — горного мастера Кировогорского рудника.

Филиппов Е. И. — инженера отдела труда и техники безопасности железнодорожного цеха.

Певзнера Е. А. — мастера по ремонту Оленегорского рудника.

Нидыченко В. В. — горного мастера Оленегорского рудника.

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

НАШИ РЕЗЕРВЫ

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС — это боевая программа действий труженников комбината в новом году. Намечая ее, мы строго оцениваем пройденное. И отмечаем, что в результате принятия действенных мер по улучшению организации производства, трудовой и технологической дисциплины, а также выполнения организационных и технических мероприятий достигнуты ощутимые успехи в улучшении и наращивании объемов производства по сравнению с 1981 годом.

Объемы вскрышных работ возросли на 36,6 процента, добыча руды увеличилась на 13,1 процента, выработка концентрата — на 13,4 процента, производительность труда по горной массе возросла на 23 процента. Более устойчиво во втором полугодии работали комплекс циклично-поточной технологии. Это позволило комбинату высвободить значительную часть локомотивов, направить их на вывозку вскрышных пород и этим увеличить объемы вывозки вскрыши с оленегорского карьера.

Социалистическое соревнование по достойной встрече юбилея страны назвало много победителей. В их числе водитель БелАЗа О. А. Иванченко, добившийся наивысшей производительности транспортного оборудования среди предприятий Министерства черной металлургии СССР, старшие бурильщики Ю. А. Доронькин, А. Р. Виткус, П. С. Метвейчук, В. А. Комлев, досрочно выполнившие план двух лет пятилетки, и другие. Сплавом минувшего года досрочно

справились семь экипажей буровых станков, пять экипажей экскаваторов, один локомотив-состав, десять коллективов выполнили годовую бригадный подряд. Успехи налицо.

Но это не значит, что можно успокоиться на достигнутом. В новом, 1983 году, объемы производства значительно возрастут. По производству железорудного концентрата, например, на 6,6 процента, по горной массе — на 12,8. Для решения этих задач необходимо сосредоточить внимание на ряде технических, а самое главное организационных и воспитательных вопросах.

Так, надо улучшить эксплуатацию и ремонт оборудования. Освоить гараж для большегрузных автомосвалов. Ускорить внедрение новых технологических процессов на обоих рудниках. На очереди организационные вопросы: совершенствование методов подготовки производства, системы оплаты труда, повышение уровня технологической дисциплины при эксплуатации и ремонте оборудования и агрегатов, улучшение организации контроля за исполнением. Надо дальше совершенствовать систему воспитательной работы, обеспечить действенную работу общественного совета по кадрам, обратить самое серьезное внимание на другие вопросы.

А чтобы решить их, надо полнее использовать резервы, как и указывалось на Пленуме ЦК КПСС.

Как же обстоят дела у нас? К сожалению, не лучшим образом. Мало внимания обращают руководи-

тели цехов на приоритетные направления в области внедрения мероприятий по новой технике — ликвидацию тяжелого физического труда и ручных трудоемких работ, рациональное использование топливно-энергетических ресурсов, экономии сырья, материалов, металла. Поэтому в 1983 и последующие годы инженерно-техническим работникам надо изменить отношение к этим вопросам, конкретизировать свою работу.

Существенные резервы повышения эффективности производства есть и в степени использования основных фондов. За два года они выросли на 17 процентов, а вот соответствующего прироста объемов производства мы не добились. Причина в том, что далеко не лучшим образом с большими непроизводительными расходами эксплуатируются у нас мощные автомосвалы, восьмикубовые экскаваторы, буровая техника и тяговые агрегаты.

Одной из центральных народнохозяйственных задач является наведение порядка в капитальном строительстве, отмечалось на ноябрьском Пленуме партии. Мы мало строим на комбинате хозяйственным способом, все больше рассчитываем на подрядчиков. В результате выделенные средства не осваиваются, пропадают. Много есть и других резервов. Использовать их в третьем году пятилетки — наша общая задача.

Е. ДЕЕВ.

Главный инженер комбината.

С первых дней года работать по-ударному!

Добросовестным, слаженным трудом отметили первые дни нового года передовые коллективы и лучшие труженники комбината. Взяв на вооружение опыт прошлого года, его боевой энтузиазм и смело заглядывая в будущее, они уже рапортуют о своих успехах.

ДОБРЫЙ СТАРТ

Первое января стало ударным для коллектива И. А. Смирнова из цеха технологического транспорта. С оленегорского карьера за смену вывезено 6110 кубометров горной массы, или план выполнен на 137 процентов.

Н. МАРКИН.

Нормировщик цеха.

ОПЯТЬ ВПЕРЕДИ

На Оленегорском руднике первые двое суток высокопроизводительно трудился экипаж В. В. Степанова. Отгружено за второе января 3661 кубометр горной массы вместо трех ты-

сяч по плану. Этот экипаж признан победителем.

И. БОРСУК.

Секретарь партбюро Оленегорского рудника.

НА 130 ПРОЦЕНТОВ

Экипаж экскаватора Н. А. Езерского с Кировогорского рудника отгрузил за второе января 3912 кубометров горной массы.

В. СЕВРЮГИН.

Секретарь партбюро Кировогорского рудника.

СЛАЖЕННО

Слаженно начала трудовую, 1983 год смена В. Г. Озерянского с линии циклично-поточной технологии фабрики. За второе января ею переработано 9132 тонны руды, или план выполнен на 115,6 процента.

На участке дробления отличился коллектив, возглавляемый и. о. мастера Н. И. Сергеевым, переработано 9292 тонны горной массы.

Н. ПОЛЯКОВА.

Экономист фабрики.



Анатолий Николаевич Гаврилюк работает электросварщиком в пылевентиляционной службе. Трудолюбивый, к работе относится добросовестно.

В помощь пропагандистам 60-ЛЕТНЕ СССР — ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

В целях глубокого изучения доклада Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова, документов и материалов совместного торжественного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР в системе партийной учебы в январе 1983 года рекомендуется провести 2 занятия по следующему примерному плану:

ИТОГИ ПРОЙДЕННОГО ПУТИ И ЗАДАЧИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Образование Союза ССР — один из важнейших переломных моментов всемирной истории.

Наиболее значимые итоги развития Советского Союза за 60 лет. Руководящая роль КПСС в решении национального вопроса.

Все более тесное сближение социалистических наций в условиях развитого социализма.

Задачи национальной политики КПСС в условиях развитого социализма.

Рост национального самосознания в результате экономического и культурного прогресса всех наций и народностей — закономерный и объективный процесс.

Внимание партии росту национальных отрядов рабочего класса — ведущей силы нашего общества.

Углубление социалистической демократии. КПСС — живое воплощение единства, сплочения всех наций и народностей Советского Союза. Неразрывное единство партии и народа.

СССР — ОПЛОТ ВЕЛИКОГО ДЕЛА МИРА И СВОБОДЫ.

Ленинская, принципиально новая внешняя политика, последовательно проводимая первой в мире страной социализма.

Значение опыта социалистического решения национальной проблемы для освободительной борьбы народов. Активная и решительная борьба Советского Союза за ликвидацию колониализма, неизменная поддержка дела освобождения и равноправия народов.

Возросший авторитет и влияние СССР в мире. Развитие мирного сотрудничества со странами всех континентов. Принципы мирного сосуществования — основа внешней политики СССР и их широкое меж-

дународное признание.

Обострение международной обстановки до крайне опасных пределов нынешней политики Вашингтона. Новые предложения Советского Союза по предотвращению ядерной войны и гонки вооружений, восстановлению доверия между государствами, возвращению к разрядке. Советские предложения по сохранению мира в Европе.

Последовательная и стойкая борьба Советского Союза за всеобщий мир, дружбу и сотрудничество между народами.

Литература:

В. И. Ленин. О праве наций на самоопределение. ПСС, т. 25, с. 257—263, 316—320.

В. И. Ленин. К вопросу о национальностях или об

«автономизации», ПСС, т. 45, с. 358—362.

О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик. Постановление ЦК КПСС, М., Политиздат, 1982.

К парламентам, правительствам, политическим партиям и народам мира. Обращение, принятое на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР 22 декабря 1982 года. Правда, 1982, 23 декабря.

Ю. В. Андропов. Шестидесять лет СССР. Доклад на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР. Правда, 1982, 22 декабря. Кабинет политпросвещения.

